MyHuUMnanbHbIn 3Tan Becepoccuidickor onnMnunagpl LUKOIbHUKOB Mo XuMum 2015/16 yu.r.
KpuTepun oueHnBaHNA 3afjaHnin TEOPETUYECKOrO Typa
3afaHua 9 knacca
3agaya Ne 9-1
n (S) = (1,204-10%/6,02:10%) = 0,2 Monb
n (O) = (1,084-10%4/6,02-10%) = 0,18-10 = 1,8 monb
B monekyne CuSOy:

n(0)=4n(S)=4-0,2=0,8 mosnb
n (O) B Boge: 1,8 - 0,8 =1,0 Mosb

CUSO4'XH201
X (H20) = (1monb/0,2mM0Nb) = 5 Mosb
CuSQ,4-5H,0:
n (H) =2n(0)= 2 monb
Ny =26,02-102=12,04-10% = 1,2.10*
Pasbasi/ioBKa
3a pacyet n(S) n n(O) B nopumun 2x16. = 26.
3a pacyet n (O) B Mmonekyne CuSQO, 106.
3a pacyet n (O) B BOAE 106.
3a BbIBOA (hOPMY/Ibl 36.
Pacuet n(H) 16.
Pacuet N(H) 26.
NTOIO 10 6.
3agaya Ne 9-2

H2SO4 + 2KOH = K,S04 + 2H,0 (1)
HNO; + KOH = KNO3 + H,0 (2)
H,SO, + BaCl, = BaSO,! + 2HCI (3)
Mo ypaBHeHUIO peakuuun (3) nonyyaem:
n(BaS0,) = (2.33/233) = 0,01 monb
n(H.SO,) = n(BaSO,) = 0,01 mosnb
m(H.S0,) = 0,01-98 = 0,98r
B 100r pactBopa cogepxxumtcs 9,8 1 HSO4, 3Haunt w(H,SO,) = 9,8%
Mpacrsopa(KOH) = 12,5:1,18 = 14,75 T.
n (KOH) = ((14,75:0,19)/56)) = 0,05 mosnb
0,01 monb H,SO, B3aumopeincTayet ¢ 0,02 mosib KOH:
m(KOH) = 0,02:56=1,12 1
m(KOH) =2,8-1,12=1,68r
Ha B3anmogpeictane ¢ HNO;
n(KOH) = 1,68/56 = 0,03 mosb
n (HNO3) = n (KOH) = 0,03 mosnb
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MyHuUMnanbHbIn 3Tan Becepoccuidickor onnMnunagpl LUKOIbHUKOB Mo XuMum 2015/16 yu.r.
KpuTepun oueHnBaHNA 3afjaHnin TEOPETUYECKOrO Typa

m(HNOs) =0,03:63=1,891
B 100 r pactBopa — 18,9 r HNO3; nnm w(HNO3) = 18,9%.

PasbannoBka
YpaBHeHus peakuuia (1) — (3) 3x16. = 36.
Pacuet m(H,SO,) n w(H,SO,) 2x16. = 26.
3a pacyet m(KOH) Ha B3anmogeincTamne ¢ H,SO, 1,56.
3a pacyet m(KOH) Ha B3aumogeictame ¢ HNO3 1,56.
Pacuet n(HNO3) 1 w(HNO3) 2x16. =26
NTOIO 106.

3agaya Ne 9-3

CropaHuve alloMUHUA NPOTEKAET MO YPaBHEHUIO:
4Al + 30, - 2Al,0;
CraHgapTHas Tensiota 06pa3oBaHNA okcmaa antoMuHuA (Qosp) — 3TO TENJIOTA, BbiAe-
naroLaaca npy 06pasoBaHnM 1 Mosib OKCUAA a/lFOMUHNA U3 MPOCTbLIX BELLECTB.
M0 ypaBHEHWIO peakunu:
n(Al,O3) = 0,5n(Al) =0,5-1,5 = 0,75 Mo/1b
Mpwn obpaszosaHun 0,75 monb Al,O3 BblgenseTtcs 1256,25 kX
Mpn o6pazoBaHmm 1 monb Al,O3 Bbigensetcs X KK
X =1256,25-1/0,75 = 1675 kX
MonyyaeM, 4To Qoep (Al2O3) = 1675 kX/MOnb
COOTBETCTBEHHO CTaHAapTHast 3HTa/bNusA 06pa3oBaHUsi OyAeT MMeTb 06paTHbIN
3HaK: AHP = =1675 K[K/MOfb.
Mo ypaBHEHWIO peakunn:
n(AI203) = m(AI203)/M(AI203) = 306/102 = 3 monb
n(0,) =1,5n(Al,03) = 1,5:3 =4,5 monb
V(03) =n(02)-Vm(O2) =4,5-22,4 =100,8 n
PaccumTaem 06beM BO3AyXa, 3Has, YTO 06beMHasa 40N KMCNOpo4a B Bo3ayxe 21%:
V(Bo3pyxa) = V(O2)/p(0O2) = 100,8/0,21 = 480 n
PaccumTaem TennoTy, Kotopas BblAennTca npu obpasosaHum 3 monb Al,Os:
Mpn o6pasosaHum 1 monb Al,O3 Bbigensetcs 1675 Kk
Mpn o6pazosaHnn 3 Monb Al,O3 Bblgensetca X KK
X =3-1675/1 = 5025 kX
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MyHuUMnanbHbIn 3Tan Becepoccuidickor onnMnunagpl LUKOIbHUKOB Mo XuMum 2015/16 yu.r.

KpuTepun oLeHnBaHWs 3aaHuii TEOPETUYECKOrO Typa

Pasbannoska
YpaBHeHNe peakLUM CropaHnsa alloMUHKA 16.
BbluncneHne ctaHAapTHOM TennoTbl 06pasoBaHus Al,Os 26.
PacueT cTaHfapTHOW aHTanbnuny obpasosaHms Al,Os 16.
PacueT 06bema Kucnopoga 26.
PacueT 06bema BO3yxa 26.
PacueT BbleNMBLLENCS TENIOTbI 26.

NTOIO 10 6.
3agaya Ne 9-4
2KMnOs = KoMnO4 + MNO; + Ot (1)
n(KMnQ,) = (22,12/158) = 0,14 monb
m(Oy) =22,12-21,16=0,96T
n(O,) = (0,96/32) = 0,03 mosb
O6pazosanock 0,03 mosib K;MnO4 1 0,03 mons MnO;
N3pacxogosaHo 0,06 moib KMnNO..
Torga n(KMnQO,) = 0,14-0,06=0,08 mMo/b B N30bITKeE.
Bce Tpu BeLLecTBa OKUCNAKOT COJIAHYHO KUC/OTY A0 X/0pa:
2KMnO,4 + 16HCI = 5Cl,1 + 2KCI + 2MnCl; + 8H,0 (2)
KoMnO4 + 8HCI = 2Cl,1 + 2KCl + MnCl; + 4H,0 (3)
MnO, + 4HCI = Cl,1 + 2KCI + MnCl; + 2H,0 (4)

ObLuee KO/IMYeCTBO X/opa:
n (Cl,) = (0,08:(5/2)) + (0,03-2) + 0,03 = 0,29 monb
V (Cly) =0,29:22,4 =6,5n

Pasbannoska
YpaBHeHus peakuuia (1) — (4) 4x16.=40.
OnpepgeneHvie octatka KMnO4 26.
OnpepaeneHve konnyectsa MnO, n K,MnO, 2x16.=206.
PacyeT Ko/fiMyecTBa xnopa 16.
PacueT o6bema xnopa 16.

NTOIoO 106.

3apaya Ne 9-5
DH* + 28 e ot (1)
3H, + Fe,03 —— 3H,0 + 2Fe (2)
H,0 + BaO - Ba(OH); (3)
H,O + SO3; - H»S0O4 (4)
12H,0 + Al,C5; - 4A|(OH)3l + 3CHj1 (5)
Ba(OH)z + H,SO, —» BaSOq4! + 2H,0 (6)
11




MyHuUMnanbHbIn 3Tan Becepoccuidickor onnMnunagpl LUKOIbHUKOB Mo XuMum 2015/16 yu.r.

KpuTepun oLeHnBaHWs 3aaHuii TEOPETUYECKOrO Typa
2AI(OH); + 3Li,0 + 3H,0 - 2Li3[AI(OH)g] (7)

CH;+ 20, —— COy1 + 2H,0 (8)

3H, + 2Al —— 2AIH3 (9)

AlH; + 3H;0 — 3H,1 + Al(OH)s! (10)

PasbannoBka

HanucaHve ypaBHeHuin (1) — (10)

10x16 = 106.

NTOIO

10 6.
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MyHuUMnanbHbIn 3Tan Becepoccuidickor onnMnunagpl LUKOIbHUKOB Mo XuMum 2015/16 yu.r.
KpuTepun oueHnBaHNA 3afjaHnin TEOPETUYECKOrO Typa
3anaHuma 10 knacca
3agaya Ne 10-1
n(s)= (1,204-1023/6,02-1023) = 0,2 monb
n(0) = (1,084-1024/6,02-1023) =0,18:10 = 1,8 mosnb
B monekyne CuSOy:

n(0)=4n(S)=4-0,2=0,8 mosnb
n (O) B Boge: 1,8 - 0,8 =1,0 Mmonb

CUSO4'XH201
X (H20) = (1monb/0,2mM0Nb) = 5 Mosb
CuS04-5H,0:
n (H) =2n(0)= 2 monb
Ny =26,02-102=12,04-10% = 1,2.10*
Pasbasi/ioBKa
3a pacyet n(S) n n(O) B nopumun 2x16. = 26.
3a pacyet n (O) B Mmonekyne CuSQO, 106.
3a pacyet n (O) B BOAE 106.
3a BbIBOA (hOPMY/Ibl 36.
Pacuet n(H) 16.
Pacuet N(H) 26.
NTOIO 10 6.
3agaya Ne 10-2
91 — Mefb,
92 — BOAOPOA,
Q3 — as3or,

D4 — KNUCNOPOA,
Taknm o6pasom, 6pyTTo-thopmyna peakTusa LLseiuepa: CuxH,O N
x:y:z:k=n(Cu):n(H):n(0):n(N)= 0.04762: 0.66667: 0.09523: 0.19048=1:14:2:4,
Monyyaem 6pyTTO-thopmyny: CuH140,N4
Paccykgas 0 BO3MOXHbIX (hopMynax peaktuBa LLIBeliuepa, MOXHO MPUATK K
BbIBOAY, YTO UCTMHHaA hopmyna atoro coeanHeHns [Cu(NHs),](OH), — ruagpokcng
TeTpaammuHmen (I1)
MonyunTtb peakTus LLIBeNLepa 13 HATpPaTa Mean(+2) MOXXHO CnefyHoLIMM CrocoboMm:
Cu(NO3), + 2NaOH - Cu(OH); + 2NaNO3
Cu(OH); + 4NH3*H,O — [Cu(NH3)4](OH), + 4H,0
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MyHuUMnanbHbIn 3Tan Becepoccuidickor onnMnunagpl LUKOIbHUKOB Mo XuMum 2015/16 yu.r.

KpuTepun oLeHnBaHWs 3aaHuii TEOPETUYECKOrO Typa

Pasb6asi/ioBKa
OnpepgeneHne ;-3 4x16. = 26.
BbiBog 6pyTTO-hOopMY /bl 26.
BbIBOA UCTUHHOW (hopMY bl 36.
Peakuun nonyyeHns peaktmea LLseliuepa 2x1,56. = 36.
NTOIo 106.
3agaya Ne 10-3
CHCHLCHLCHLOH CH;
H, S0, CH;
l C HE KOH{crmpt) SUH,
CH{CH,CH=CH,; — CH;CH,CHBICH;—— CHCH=CHUH; —> ~CH,

A

HBI/H.U, a E

K

| Ag{NH;).JUH

4 - . E g
Br, b K1 l':l..-l“li.-] ) . . . | I'JEU.'JI lg._ ' , -
- CH;CHCHBICH,Br ———— = CHUHU=CH ———— CH;UH;UCH;

HassaHus coeanHEHWIA:

A — 1-6yTeH (6yT-1-eH, byTeH-1);

b — 2-6pombyTaH;

B — 2-6yTeH (byT-2-eH, 6yTeH-2);

M — 4,5-0NMEeTUNLUUKNOTEKCEH;

[ — 1,2-anbpomoyTaH;

E — 1-6yTuH (6yT-1-MH, 6YTUH-1);

YK — 6yTaHOoH (2-6yTaHOoH, 6yTaH-2-0H, 6YyTaHOH-2);
3-1,1,2,2-TeTpabpombyTaH;

N — 6yTnHng cepebpa;

K — 1-6pombyTaH (bpoMuUCTbI 6yTUN, BYTUN BpOMUA)

H

CHCHCHLCH, B \Hr: (1136.) 0
3 1 l_.;'._ll IJL'BI!‘:Lll IBI!‘:

> CHUHAU=CAy

H

Pasbasi/ioBKa
HanucaHue CTPyKTYpHbIX popmyn Bellects A — K 10x0,56. = 56.
HassaHue BewlectB A — K 10x0,56. = 56.
NTOIO 10 6.

3agaya Ne 10-4

KIO; + 3H,0, - Kl + 30, + 3H,0 (1)
1|1 +6e=1I1
3|01-2e=0,"
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MyHuUMnanbHbIn 3Tan Becepoccuidickor onnMnunagpl LUKOIbHUKOB Mo XuMum 2015/16 yu.r.
KpuTepun oueHnBaHNA 3afjaHnin TEOPETUYECKOrO Typa

10(VO)SO4 + 2KMnO4 + 7TH,0 = 5V,05 + 2MnSO,4 + 7TH,S0O4 + KoSO4 (2)

5|V —1e =V
1| Mn*7 + 5e = Mn*?

47n + 10HNO3 (pass, rop) — 4ZN(NO)2 + N0 + 5H,0 (3)
2|2Zn°-2e =27Zn*
1| N* + 4e = N*2

5K55,05 + 12KOH + |, - 10K,S0,4 + 2KIO3; + 6H,0 (4)
10 S*7 +1e = %

1] 1,0 - 10e = 21
6P« + 8KMNO,4 + 4H,0 — 3K3;H,P,06 + 8MnO, + 2KOH (5)
4 | Mn*" +3e = Mn**
3| P0 - 4e = P
Sn + 2NaOH + 4H,0 - Nay[Sn(OH)s] + 2H, (6)

2| 2H* +2e = H,
1|Sn%—4e =3Sn*

3H,Se0, + 8HCI + 2AU - SeO, + 2H[AUCL] + 6H,0 (7)
3|Se*® +2e = Se*
2| Au - 3e = Au*d

2KNO» )t 2H,S0O,4 + 2FeS0O, (18) — 2NO + Fez(SO4)3 + K,SO,4 + 2H,0 (8)
1| N*® +1e = N*2
1| Fe*?—1e="Fe*
2Ca3(POL); + 10C o) + 6Si07 — 6CaSIOs + Py + 10CO (9)

1] 4P*5 +20e = P,°
10 CO - 2 = C*2
11, | 34| 245 69
364 | 235| 106 | 69

227 12g| 359 | 69

69 | 69 | 69
Pasbannoska
PaccTaHOBKa KO3(h(1LMeHTOB B ypaBHeHUsAX (1) — (9) 9x16 = 96.
3anosiIHeHne Marnyeckoro Keagpara 0,56.
YKa3aHune CyMMbl B Marmyeckom Ksagpare 0,56.
NTOIo 106.
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